

亚冠调整外援政策,让中超球队难以匹配。IC photo



日子本就苦,外战又添堵

亚冠改为跨年进行,外援政策调整为“5+1”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

日本沙特受益

所谓“5+1”,即5名不限制地区的外援,加1名必须来自亚足联会员协会的球员。按照现行的外援政策,日本J联赛将因此受益。目前,日本J联赛取消了外援限制,不少球队甚至注册了8名外援。这意味着,下赛季亚冠联赛,日本球队将无需在外援方面大费周章。

类似的还有沙特联赛。2018年以来,沙特联赛实行的是“7外援”政策。每支球队可以注册8名外援,一场比赛中可使用7名外

援。大量外籍球星涌入联赛,倒逼沙特本土球员的成长,沙特国家队的竞争力不降反升。

除了赛制和外援名额发生改变之外,参赛球队的亚冠注册人数,已于今年由30人增加到35人。同时,亚足联对竞赛委员会关于修改停赛规则的提议做出批准,在亚足联旗下的同一赛事中,一名球员吃到3张黄牌才会停赛1场,而不是累计2张黄牌停赛。

中超或将吃亏

亚足联之所以做出这样的改变,其目的就是让亚冠联赛向世界发达联赛靠拢,而外援人数的增加,也会提升联赛整体竞争

力和观赏性。不过,对中超而言,这样的改变却算不上什么好消息。

中超目前的外援政策为“上4、报5、注6、累计7”。即每家俱乐部外籍球员注册人数最多6人,报名名单中最多5人,每轮比赛18人报名名单中最多5人,每场比赛同时上场最多4人,全年累计注册7人。

不过,自2017赛季初足协对外援政策做出调整以来,中超已经不针对“亚外”做出特殊规定。这也意味着,如果中超球队外援数量不足,或是没有亚洲外援,那么球队在亚冠中的竞争力必然会下降。此消彼长之下,中超球队恐怕更无法与亚冠强队抗衡。

不仅是中超,韩国K联赛的外援政策也不太能够匹配亚冠新的外援政策。K联赛目前执行的是“3+1+1”外援政策,即每支球队可以派出5名外援同时出场,3人不限地区,1人需为“亚外”,另1人需来自“东盟十国”。

造成连环影响

有媒体人调侃,亚冠联赛的改变对中超球队的影响不大,因为中超亚冠名额只会越来越少。这恰好戳到中超近年的痛处。

受限薪、财政问题及防疫要求等多重因素的影响,中超球队竞争力每况愈下。外援质量的下降,让中超球队的实力下滑。同

时,为了保证联赛成绩,亚冠球队只得派上“二队”“青年队”参加。

由此直接导致的是中超球队在亚冠联赛中的成绩直线下滑,这也进一步影响了中超在亚足联的技术分。在不久前的一次排名中,中超的技术分更是下滑至第10位,不及约旦。曾几何时,中超的技术积分独占鳌头。

技术分与亚冠名额息息相关。从2023年开始,中超亚冠名额将从“3+1”减为“2+2”。不出意外,获得本赛季亚冠资格的中超球队,还将继续派出“青年队”阵容迎战亚冠。中超球队本就实力下降,外援政策又无法完全匹配亚冠,未来的中超球队如何在亚冠联赛中立足,前景堪忧。

吃一堑,可否长一智?

网球名将兹维列夫攻击裁判遭退赛和罚款

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 怀晓

怒砸裁判席

回顾整个ATP阿卡普尔科站比赛,兹维列夫虽贵为男单卫冕冠军,但比赛让他很糟心。男单首轮,他鏖战3小时20分,最终2:1逆转击败布鲁克斯比,艰难收获开门红。

而在双打比赛中,兹维列夫与梅洛搭档出战,最终以2:6、6:4、6:10不敌格拉斯普尔/赫利奥瓦拉。赛后,怒气冲天的兹维列夫走到裁判椅前蓄力挥拍,用球拍猛砸主裁的座椅,其中一下还险些打到主裁的右脚,并且用言语侮辱了裁判。

至于世界排名第三的兹维列夫为何突然失控做出如此不理智的行为,原因是“抢十”中的一次争议判罚。他与梅洛的组合在6:8落后时,因为一次对手的接发球而与裁判产生分歧:兹维列夫认为球落在界外,但主裁不认同。由

于现场没有鹰眼可以挑战,情绪激动的他不停爆粗口谴责主裁的决定,因为输掉这一分他们就要面对赛点,而拿下则还有逆转比赛的可能。

最终主裁选择维持原判,并给了兹维列夫一次警告,这也导致兹维列夫的情绪彻底失控。兹维列夫原本是该赛事上一届的男单冠军,而这次不理智的行为,让他成为第一个被赛事组委会当场驱逐比赛的卫冕冠军。

冷静后致歉

兹维列夫的行为也引发了外界强烈的谴责。阿卡普尔科组委会很快做出决定,“根据ATP决议,由于存在严重违反体育道德

的行为,兹维列夫被禁止继续参加本站赛事,即时退赛。”

主动驱逐与自己退赛的性质不同,这是ATP官方规则授予赛事监督的一个权力。若有球员做出了严重的违规行为,则可以选择将其强制退赛,并没收该站赛事已经获得的所有积分和奖金。如若性质再恶劣一点,ATP还会追加罚款和禁赛。

在被阿卡普尔科站赛事组织方“劝退”后,兹维列夫对于自己在双打赛后违反体育道德的行为表示了道歉,并声称自己会反省,确保以后不再发生类似事件,“我很难用言语表达自己有多么后悔,我为自己在双打比赛中以及赛后的行为感到后悔,我已经私下向主裁表示了道歉。因为我朝

他发飙是错误且无法接受的,我对自己很失望。”

兹维列夫继续表示:“这种事情不应该发生,也没有借口。我也想向我爱的球迷、赛事和网球这项运动道歉。正如大家所知,我在球场上不遗余力。但昨天,我做得太过了。接下来的几天我会反省自己的行为,并想办法确保此类行为不再发生。抱歉让大家失望了。”

为冲动买单

事件发生后,ATP就兹维列夫在阿卡普尔科站男双比赛中以及赛后恶意“攻击”裁判的行为开出罚单。

ATP表示,兹维列夫因辱骂

(裁判)和违反体育道德的行为各被罚款2万美元,这是单次违规的最高处罚,累加起来共计4万美元。同时,他在阿卡普尔科站单打总共获得的3.157万美元和在比赛中获得的所有排名与积分都将一并扣除。此外,ATP官方还表示将继续对本次事件进行进一步调查。

兹维列夫今年24岁,曾两次拿到ATP年终总决赛冠军,大满贯最好成绩为亚军。虽然他有着赫赫战功,但不可否认的是,这种行为确实造成了不好的影响。网球名将纳达尔表示,这件事不利于网球运动的发展,“这种态度必须停止,因为有很多孩子在看着我们。体育必须保持积极的价值观,我们必须意识到我们是数百万孩子的榜样。”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:冯子涵 组版:侯波

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料